

杭州上城旅港同鄉會 第一屆理事就職典禮

日期: 2015年3月7日

會長



馬仁德

榮譽會長



董偉

名譽會長



沈墨寧

名譽會長



邊亦平

名譽會長



嚴志明

名譽會長



湯海苗

秘書長



貝尚賢

名譽會長



孫達山

名譽會長



沈培鴻

名譽會長



顧梓昆

名譽會長



邵林平

會長致辭 馬仁德 (2015年3月7日)



尊敬的各位來賓、各位鄉賢：大家晚上好！今天是個喜慶的日子，我們來自各行各業、四面八方，但同是杭州上城人，讓我們在香港這片土地上齊聚一堂，共話鄉音，共訴鄉情。今天是個特別值得紀念的日子，在這裡，杭州上城旅港同鄉會在上城區委、區政府的大力支持下，在各界朋友的熱情關懷下，在廣大同鄉的積極幫助下，正式成立了。在此，請允許我代表同鄉會，對各位同鄉的支持表示衷心的感謝！對各位領導、各位朋友的到來表示熱烈的歡迎！同時也借此機會通過大家，向所有同鄉及同鄉家人、親友，以及關心和關愛我們

同鄉會的社會各界人士，轉達我們最誠摯的祝福和良好的祝願！隨着經濟社會不斷發展和上城區日新月異的變化，上城在港的同鄉及在港留學人員日益增多，為了更好地搭建平台，加強聯繫，相互聯誼，增進感情，我們發起成立杭州上城旅港同鄉會，同鄉會的籌備工作得到了中共上城區委、區政府的大力支持，特別是區僑辦、僑聯給予我們很大的幫助，我們在回家鄉的多次活動中，提出籌建同鄉會的設想，他們無論是在組織聯絡同鄉、有關工作指導等方面都不遺餘力，為同鄉會的成立創造了良好的條件。同鄉會的成立還得到了在座各位來賓和同鄉們的積極幫助，是你們聯絡身邊的朋友、同鄉，為同鄉會的成立出謀劃

策，使同鄉之間的聯繫和交往更加緊密、更加廣泛。同鄉會的成立還得到了兄弟同鄉會的關心和幫助，使我們及時掌握了籌備程序和相關內容，為同鄉會的順利成立奠定了基礎。同時，我還要特別感謝各位嘉賓，你們為同鄉會籌備牽線搭橋，集思廣益，你們的到來讓我們倍感榮幸和溫暖，讓我們的慶典更添光輝的色彩。杭州上城旅港同鄉會的成立，標誌着在港上城同鄉有了一個新的家，既為上城在港同鄉的溝通、交流架起了橋樑，也為推動香港與上城的交流與合作搭建了平台。承蒙各位的信任和厚愛，推選我擔任杭州上城旅港同鄉會會長，我既感到不勝榮幸，更感到責任重大。我一定不辜負大家的重托和厚望，和

同鄉會成員一道，高舉愛國愛港愛家鄉的旗幟，認真履職盡責，積極參與香港和內地的經濟社會事務，立足香港，報效祖國，報效家鄉，真正把同鄉會打造成一個家鄉上城在香港對外展示的窗口、服務旅港上城同鄉溫馨的港灣、促進上城與香港經濟互動的紐帶。同時，借這個機會，我呼籲各位同鄉，用你們卓越的影響力，宣傳家鄉、推介上城，吸引和帶動更多的有識之士投資家鄉。我堅信，有各位同鄉的熱情支持和傾力相助，有各位同鄉的團結一致和艱苦奮鬥，家鄉上城的明天一定會更加美好！最後，祝大家身體健康，事業有成，家庭幸福！謝謝大家！

簡介 南宋古都 經典上城

從五代吳越的勵精圖治，到宋室南遷定都杭州，明清時期的商賈興盛。從精緻、和諧的「西湖時代」到大氣、開放的「錢塘江時代」。上城，既是杭州這座城市悠久厚重的歷史、品質時尚的現在，也是她嶄新大氣的未來。「東南形勝，三吳都會，錢塘自古繁華。」北宋詞人柳永的一首《東南形勝》，道出了當年杭州的勝景。而作為南宋皇城所在的上城區，自古以來更是杭州「珍異所聚」、「商賈雲集」之地。她東挽錢塘，南枕吳山，西瀕西湖，境內景致迷人，名勝古跡星羅棋布，薈萃了杭州這座歷史文化名城的精華。如今，上城人民又在這塊神奇悠久的土地上，不斷挖掘厚重文化、發展高端產業、營造精緻空間、構築品質生活，一個蘊藏着無限商機的「現代化美麗上城」正在悄然興起，她像一顆麗麗多姿的明珠，鑲嵌在杭州城中。

高端集聚 建設實力上城

作為杭州市中心城區，上城同時又是杭州面積最小的城區。全區面積18.1平方公里，實際可用於發展的面積僅9平方公里左右，可謂寸土寸金。近年來，上城區立足資源，精準定位，不斷通過經濟轉型升級着力於高端集聚，2014年全區實現地區生產總值807.62億元，經濟密度44.62億元/平方公里；財政總收入93.57億元，地方財政收入58.03億元；轄區內擁有上市企業11家，院士專家工作站4個，吸引了2位諾貝爾獎獲得者及其項目入駐，全區國家高新技術企業51家，億元樓宇達11幢。在促進經濟轉型發展、內涵發展、無限發展的過程中，上城區堅持產城融合、產業融合的轉型路徑，突出

金融帶動、創新驅動、消費拉動「三位一體」引領轉型，着力打造1平方公里的大湖濱商園，2平方公里的山南基金小鎮，3平方公里的望江智慧產業園，以及聚集眾多高新技術企業的上城區科技工業基地，成功構建了具有上城特色的現代產業體系。其中，1平方公里大湖濱商園坐落在西湖之濱，集聚了蘋果旗艦店、「LV之家」、湖濱特色名品街，和杭城最潮、最時尚的銀泰in77、龍翔里歷史地段。2平方公里的玉皇山南基金小鎮，北依西湖，南臨錢塘江，西望群山，擁享八卦田、白塔兩大景群，以打造中國版「格林尼治」小鎮為目標，基金小鎮2014年實現稅收2.4億元，管理資產規模超過300億元，成功入圍省級現代服務業集聚區20強。3平方公里望江智慧產業園，以思科中國總部落戶望江新城為契機，將全力推進一個千億級信息消費產業龍頭區建設，現已有30餘家知名信息類企業入駐，初步形成了以電子商務園、新媒體創意街、智能家居應用帶為一體的產業格局。

人文薈萃 體驗品位上城

上城，自隋唐至今，一直是杭州的中心，尤其是南宋定都杭州曆時140餘年，在鳳凰山東麓建皇城、築宮殿，皇城遺址地下部分至今保存相對完好，2000多年深厚的歷史背景為上城醞釀了濃郁的人文氛圍。城區內有胡慶餘堂、關口白塔、鳳凰寺、梵天寺經幢、南宋皇城遺址等11處國家級文保單位，已成為來杭遊人必到之處；據傳蔣經國居住過的小綠樓、深藏在裡弄里的潘天壽故居，還有澄虛、恒虛、廣白樓、勾山樵舍……走在環湖傍山的上城區內，就好比走在文化裡，腳下踩到的一粒石子，都可能有一段史跡。從湖濱到清河坊，不過千米的距離，卻能使你跨越千年的文化，這就是上城的魅力所在。人文，是上城最迷人的一道風景。

正因為承繼了2000多年的深厚文化，上城人民文化生活豐富多彩、品位不凡。一年一度的吳山廟會是杭州規模最大、歷史最久的廟會之一，每年夏季持續兩個月的「盛世繁華夜·千年御街遊」繽紛夜遊活動，幾台大戲輪番上演；兩年一度的中國民間藝人節上，來自全國各地的百名民間工藝大師集聚在吳山腳下，為人們送上豐盛的民間文化藝術盛宴。在這裡，歷史積澱深厚而不沉重，湖光山色清麗而不張揚，傳統文化璀璨而不浮華，上城人民的生活品位而不流俗。

精緻時尚 悠遊美麗上城

不可複製的青山秀水，豐富的歷史文化遺產，上城區以此為基礎砥礪前行，全力走出一條經濟效益與社會效益、城區保護與城區發展「雙贏」之路。在上城區傾力打造之下，集聚「十萬家煙火、八百里湖山」的清河坊歷史街區重現了「十萬遊人聚河坊」的盛景，1平方公里大湖濱商園依傍在西湖之濱，眾多國際名品與西湖美景交相輝映，昔日「築九里皇城、開十里天街」的南宋御街、中山路華麗轉身重拾繁華。在這裡，還可以看到杭州最後一片傳統市井風貌街區御街、二十三坊、重現江南枕水人家風情的五柳巷歷史街區，而集聚了數百億金融資本的玉皇山南依舊掩映在青山綠水之中，令人流連忘返。如今這塊神奇悠久的土地，在豐富的自然景觀與身後的歷史底蘊的相互浸潤下，在上城人的努力開拓下，散發出更加迷人的魅力。穿梭游走於上城區的街角深巷，不管是在鳳凰山下回望皇城、在城隍閣中品茗沐風、在清河坊裡尋寶探俗、在南山路上品味浪漫、在湖濱名品街享受頂級時尚，或是在巷弄坊間體驗市井生活，都能感受到一個風雅傳承、魅力親和、國際品質的上城。

